

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

AÑO XLVI
Núm. 14.137

OFICINAS
Mozcibé Viciosa, 14

SUSCRIPCIONES
250 pesetas al mes.

Lunes 16 de Diciembre de 1935

IMPRESA
Tamporada, letra 2

Edificios Urbanos 41
Apartado de Correos 12

(FRANQUEO
COMPLETADO)

Hoy hace 25 años

En Vinaroz se celebra una gran fiesta necrológica a la memoria del sabio sociólogo don Manuel Sales y Ferré.

La Diputación acuerda designar una comisión de diputados para que gestione la adquisición de la casa de la calle Mayor adosada al viejo Hospital para facilitar las obras de habitación para convertirlo en Hospital Provincial.

Al llegar a la estación de Alcaniz el tren correo de Barcelona y a causa de recalentarse los cojinetes de un coche de guerra se declara un incendio produciéndose enorme pánico entre los pasajeros.

En Burriana y con motivo de las elecciones del Sindicato de Agricultores se promueve un escándalo al intervenir la Guardia civil.

En aguas de Vigo naufraga el vapor "Pelegrino" pereciendo a bordo los pasajeros y la tripulación, calculándose las víctimas en más de un centenar.

En Madrid el senador don Emilio Cánovas de Castro.

Los diputados carlistas anuncian una ruidosa obstrucción con motivo de la discusión del proyecto de la Ley del Candidato.

El Sindicato de iniciativas de Castellón trabaja activamente preparando la Fiesta del Arbol que este año promete revestir extraordinaria brillantez.

Domingo por medio

Día sereno, espléndido el de ayer fue aprovechado de cabo a rabo por la gente para solearse. En los parajes sombríos no se paraba por el frío y la humedad pero el Sol apetecía y bajo sus rayos de oro se refugiaba todo el mundo: viejos y menos viejos; jóvenes y menos jóvenes.

A primera hora del día hubo excursiones al campo, se reunieron algunas sociedades y el pueblo, el buen pueblo acudió a Ribalta para presenciar la parada militar. El tiempo convidaba y la fiesta resultó brillante. Verificado el desfile de la promesa, empezó el concierto de la Banda Municipal y hasta la hora de comer estuvo animadísimo el paseo.

Por la tarde se repartió el público entre el campo del Sequiol y los alrededores de la capital, llenando los Cines al transponer el Sol las montañas. Algunas familias se trasladaron a Villarreal para presenciar la solemne procesión de las "Purisimas".

Anochecido volvieron a llenarse los espectáculos y se pasó por la calle de González Chermá, riéndose de la juventud del frío y de las sorpresas que nos brinda la política de un tiempo a esta parte.

La noche no ofreció otra novedad que las sesiones de los Cines y la función del Principal.

Para comentar en las tertulias de los Casinos, el tratado comercial con Francia, que no se firma nunca para apurar la santa paciencia de la región valenciana y la extraña solución dada a la crisis, despachándose cada cual a su gusto.

REFLEJOS...

Sobre el Huerto de prácticas

El área de lo que fué Huerto de prácticas para los estudiantes de Bachillerato, se dividió por gala en dos: en una mitad se ha construido el Museo provincial y en la otra mitad se construyen los cuartos de lo que será Escuela de Artesanos.

Los nuevos ocupantes del antiguo Huerto de prácticas tienen su procelosismo. El Museo de obras de Arte cumple su fin de instrucción, de educación artística y de emoción estética. Además el Museo en una capital de provincia debe ejercer una especie de derecho de asilo de todas aquellas obras de arte que no tengan hogar o que carezcan de defensas contra el chamarrillo judío o contra las inclemencias de humedades y rocíos que destruyen los lienzos. A los escudados paladines que supieron lograr perene cobijo para las producciones del Arte, todo elogio es poco. Igualmente elogios merecen aquellos que altruistamente se apasionaron y laboraron por afianzar el espíritu artesano, dotando de todas las defensas para la lucha en la vida. El artesano es el obrero manual estilizado, aristocratizado; el que concibe y ejecuta y se da cuenta de que tiene espíritu y músculo; el más completo del elemento obrero, el elite

Los nuevos ministros

EL DE JUSTICIA TRABAJO Y SANIDAD

Don ALFREDO MARTINEZ, es amigo y médico de don Melquíades Álvarez, a cuyo partido ha pertenecido siempre; jefe en Asturias del partido liberal democrata, ha sido diputado a Cortes, y en la actualidad ostentaba una de las vicepresidencias de la Cámara.

EL DE LA GUERRA

El nuevo ministro de la Guerra, general don NICOLAS MOLERO LOBO nació en 1870.

Pertenece al arma de Infantería y tomó parte en las campañas de Cuba y de Africa, territorios de Melilla y Larache, con los empleos de segundo teniente y comandante.

Fue nombrado general de la séptima brigada de Infantería, en Noviembre de 1931.

Ha desempeñado diferentes comisiones de servicios y posee varias condecoraciones, entre ellas la del Mérito Militar, de primera clase; la cruz de María Cristina, de segunda, y la de Sufrimientos por la Patria.

EL DE INSTRUCCION PUBLICA

Don Manuel Becerra y Fernández, a quien se le encomienda en el nuevo Gobierno el Ministerio de Instrucción, va a ser ministro por primera vez.

Nació en Málaga, en 1867, y al terminar sus estudios de bachillerato ingresó en la Escuela de Ingenieros de Caminos.

Al salir de ésta fué a Filipinas, con destino al puerto de Manila, y luego dirigió la construcción del puerto de Melilla, pasando después como delegado del Ministerio de Fomento en Tetuán.

Dirigió las obras del ferrocarril de la Compañía de Minas del Rif. Ha sido director de la Junta de Obras del Puerto de Gijón-Musel, jefe de Obras públicas en Madrid, jefe de la Sección de Puertos y subdirector de Obras públicas.

Fue designado, en Noviembre del año 30, director de Ferrocarriles. Al desempeñar en el actual régimen el señor Guerra del Río la cartera de Obras públicas, el señor Becerra ocupó la subsecretaría.

de Tesorería los miles de pesetas revolotean en nuestra mente como si efectuaran una danza macabra. He aquí los datos:

En las dos Administraciones de Castellón se han vendido hasta el día once de este mes, billetes por valor de 835 mil pesetas. La Administración de Villarreal 130 mil pesetas; la de Vinaroz 81 mil pesetas; la de Burriana 32 mil pesetas; la de Morella 30 mil pesetas; la de Benicarló 23 mil pesetas y la de Nules 8 mil pesetas. Total un millón ciento cincuenta y siete mil pesetas. En las Administraciones de Castellón esta cifra será aumentada considerablemente en los días que faltan para el sorteo, hasta muy próximo al millón solamente en esta capital.

Durante el año 1934 en toda la provincia se despacharon billetes por valor de un millón ciento veintidós mil novecientos cuarenta y cuatro pesetas. Es decir, que este año, solamente para el próximo sorteo, se ha conseguido rebasar con mucho la cifra total del año pasado.

En el actual, en la provincia de Castellón, se han vendido dos millones 159.498 pesetas que unidas a las que todavía se expendirán hasta el día 21 dan la elevada cifra de cerca de tres millones. No debemos olvidar que también son muchos los billetes y participaciones que se han importado de diferentes Administraciones de España y que si fuera posible un cálculo certero de su cuantía, nos daría un resumen verdaderamente fantástico.

POSIBILIDADES

¿Posibilidades para que el "gordo" se quede otra vez en Castellón? Cualquiera lo asegura. Es natural que cuanto más se juegue en una capital más probabilidades existen a su favor, aunque esta lógica es tan elástica que se rompe muchas veces por donde uno menos se piensa. Digalo sino Madrid o Barcelona que hace ya varios años no pueden ver cumplidas sus aspiraciones. Hay que tener en cuenta que lo que se juega en Castellón no equivale a cada nada comparado con el total de los 35.000 números de que se compone el sorteo de Navidad. No es menester que digamos que con toda el alma deseáramos se repitiera la

De aquí y de allá

VALENCIA EN CATALUÑA

Para que se vea la influencia que la región valenciana puede ejercer en Cataluña, bastará fijarse en que las autoridades principales de Barcelona están desempeñadas por valencianos.

El Gobernador General, el Capitán general, el Delegado de Hacienda, el Comisario general de Orden Público, el Presidente de la Audiencia y algún otro han nacido en la ciudad del Turia. Incluso la autoridad eclesiástica por el efecto especial que siente hacia la región valenciana por haber residido mucho tiempo en ella, es considerado por los valencianos, como hijo de su tierra.

AUN HAY BANDIDOS GENE-ROSOS

En Bulgaria ha surgido un salteador genial. Una especie de Luis Candelas, pero que, naturalmente, se llama Doche Uzonoff.

El otro día asaltó un autocar. Cuando estaba desvalijando a los viajeros advirtió que uno de ellos lloraba desconsoladamente.

Detuvo el saqueo e interrogó al llorón.

El viajero iba a casarse y el ladrón le había desposeído de todos sus bienes.

Docho, conmovido, le devolvió sus ropas y aun añadió unas monedas de plata a su trousseau nupcial como regalo.

RAPIDEZ DE PROCEDIMIENTO

Se sabe que la justicia inglesa es rápida. Pero un tribunal de Londres ha batido todos los récords juzgando a un individuo llamado Vent y acusado de asesinato.

El acusado declaró: —Me reconozco culpable y no quiero sino que se me condene cuanto antes.

El defensor, en vista de ello, habló dos minutos.

El presidente sólo habló un minuto.

Y los jurados, de acuerdo, emitieron el veredicto en dos minutos.

En cinco minutos Vent fué castigado a la pena capital.

HAY QUE CUMPLIR LAS ORDENES

Repollete, durante la enfermedad del portero de un Museo, entra a despachar dicho cargo y su jefe le encarga: —Mucho cuidado con no dejar entrar a nadie sin que antes te entreguen el bastón.

A poco llega al museo un visitante.

—¿Trae bastón el señor?— pregunta Repollete.

—No.

—Pues vaya a buscarlo y entréguemelo a mí; si no, no le dejaré entrar.

suerte del año anterior pero... ¡es tan difícil!

Sin embargo tenemos un dato indiscutible y es que a partir de aquel caso fortuito del año pasado, nos hemos vuelto todos locos o poco menos. Con una pequeña parte de lo que no hemos gastado este año en lotería podríamos construir un manicomio en las cercanías montañas del Barcló, que buena falta nos hace!

R. GUIRON SANCHEZ.

NOTA MILITAR

La promesa a la Bandera

En el salón central de Ribalta se verificó el anunciado acto de promover la Bandera los reclutas del Batallón de Ametralladoras recientemente incorporados.

Los andenes laterales del paseo se veían concurridos y la tropa formaba en el centro del salón. Habiendo el estandarte del Batallón el teniente Molina.

A la hora exacta se revisó la fuerza, acompañando al Jefe del Batallón don José Giner los señores gobernador civil, el primer teniente alcalde don José Taús, el Jefe de la Caja de Recluta, el presidente de la Audiencia don Mariano Merino, y el de la Diputación don Carlos Selma y el Jefe de esta Comandancia de la Guardia Civil, teniente coronel Estarás.

Revistada la fuerza, evolucionaron

GUITARRAS Y GUITARRISTAS

PACO TARREGA

En un artículo titulado "Guitarras y guitarristas", que acaba de publicar la notable revista "Algo", el autor del inmortal guitarrista Paco Tarrega, lo que sigue:

En el mismo tiempo y por otro lado alcanzaba su máximo prestigio y su verdadera aristocracia, siendo en manos de concertistas como Sors, Aguado, Huere, Acers, Cano, etc., ensancharon considerablemente sus horizontes.

Los músicos ponían en ella toda su sensibilidad y su talento artístico elevándola a la categoría de instrumento de concierto. Percibían un maestro, el guitarrista clásico

de su vocación. Recibió lecciones del mismo Arcas y de otros notables maestros y, ya terminada su carrera musical en Madrid, dio los primeros conciertos. Ocurrió esto cuando Tarrega era un muchacho de diecisiete años. Su éxito fué rápido y grande y tuvo repercusión en toda Europa, cuyas principales ciudades recorrió triunfalmente el gran guitarrista dando conciertos.

Sin embargo, cuando murió en 1909 no había alcanzado la posición económica que merecía. Y es que Tarrega fué un enamorado de su arte. A él se entregó en alma y vida y no quiso profanarlo con

la vida dando conciertos en el extranjero; como el gran Segovia, como Sainz de la Maza, Pujol, Fortea, Romea, etc., que mantienen la importancia de la guitarra como instrumento de concierto.

Y al mismo tiempo y sobre todo, sigue siendo el instrumento popular por excelencia.

El pueblo español comprende y ama a la guitarra. Y la ama, la siente y la comprende por que fué una creación de su propio espíritu, vehemente y sentimental y quedó fundida con él desde el momento mismo de su nacimiento.

REPORTAJES DEL «HERALDO»

La fiebre de la lotería en Castellón

Este año se juega al "Gordo" en Castellón una buena millonada y durante todo el año más de tres millones en toda la provincia. --Cifras, cálculos e impresiones. --¿Se repetirá la suerte? --Posibilidades

INTOXICACION

Pronto hará un año que la suerte volcó sobre Castellón los 15 millones correspondientes a una serie del primer premio de Navidad. Aquel caso fortuito cayó sobre nuestro pueblo como una bomba y los efectos no podían hacerse esperar. La pasión del juego ha despertado en las gentes de tal forma, que solo puede compararse con la ansiedad que experimentan los toxicómanos ante la perspectiva de un centígramo de morfina o de cualquier otro estupefaciente.

Castellón es un hervidero de cálculos y de optimismo. En los escaparates de las tiendas de comestibles, bares, cafés y comercios de todas clases, los letreros de anuncios pueden decirse que ocupan un plano secundario ante la fuerza hipnótica que produce en las muchedumbres los gruesos caracteres de un número de la lotería al estampado.

No tienen que esforzarse mucho los vendedores ambulantes para agotar las participaciones de una y dos pesetas que llevan en los balcones. Las mujeres se los arrebatan de las manos como si se tratara de algo mágico y más de cuatro, al regresar a sus casas del

mercado con las cestas vacías, experimentan un gran pesar al comprobar que las viandas no responden a las necesidades del día pero se consuelan al pensar que llevan en los bolsillos un pedazo de papel que les puede proporcionar algunos miles de pesetas. En paradójico contraste con estas infelices mujeres que solo juegan candidades irracionales, hay individuos que juegan cantidades enormes; bien es verdad que están acariciados por la suerte del año anterior. Fue de decirse que no hay en todo Castellón hogar, por pobre que sea, que no tenga su participación de lotería de Navidad.

Ante esta perspectiva seguramente serán muchos los que se preguntarán: ¿Cuánto se juega en Castellón? Vamos a saberlo enseñado, pues creyéndolo de verdadero interés en estos momentos de fiebre, nos hemos apresurado a hacer un reportaje sobre el particular para dar a nuestros lectores datos e impresiones recogidos de fuente autorizada.

CIFRAS Y CALCULOS

Nos dirigimos a la Delegación de Hacienda y nos recibe don Antonio Fiestas que asume por esos días la función de Delegado por indisposición del titular don Jose C. Santos, ya restablecido al dar a la máquina de componer estas líneas.

Exponemos nuestra pretensión y don Antonio se muestra por demás amable autorizándonos para que recojamos cuantos datos precisemos para llevar a cabo este reportaje. Ya autorizados, nos trasladamos a Tesorería y don Emilio Cirujeda, haciendo gala de su amabilidad sin límites, se pone a nuestra disposición, facilitándonos los números que a continuación exponemos. Cumplida nuestra misión nos despedimos del dignísimo Tesorero, agradeciendo en el alma la atención tenida con nosotros. Cuando salimos del coquetón despacho



El artista al que la guitarra le debe toda su grandeza como instrumento de concierto, fue Paco Tarrega.

En los años de edad—había nacido en Villarreal (Castellón) en 1852—recibió las primeras lecciones de un pobre ciego conocido por el nombre vulgar de "Ciego de Ribalta", y poco después, al asistir a una audición del guitarrista español, quedó definitivamente de-

ron marcialmente los reclutas para ponerse a la cabeza de la formación...

quín Balaguer; coadjutor de Santa María, don Alfredo Sanchis; vicedirector del Instituto don José Sanz de Bremont...

CASTELLON AL DIA

Ha mejorado el tiempo y el día de hoy ha sido verdaderamente espléndido, favoreciendo grandemente al mercado extraordinario...

—Recogiendo las quejas que llegan hasta nosotros del vecindario elevamos a quien corresponda la súplica de que las dos farmacias...

El tratado con Francia y la fórmula de pagos

“El Sol” de Madrid llegado ayer y correspondiente al día del sábado, publicaba la siguiente noticia: “Los elementos agrícolas consideraban ayer que la vigencia del acuerdo comercial con Francia...

completamente convenida la fórmula de pagos, faltará solamente algunos detalles. Y decimos esto porque seguramente hoy mismo marchará ya a Francia...

ECOS DE SOCIEDAD

De Madrid regresó el culto ingeniero de la Junta de Obras del Puerto, don Carlos G. Espresati.

También de Madrid, el joven médico odontólogo don José Carreras, para pasar las vacaciones de Navidad al lado de los suyos.

ANECDOTARIO

Esepticismo

Le decía al señor Unamuno un consocio del Ateneo, hombre obeso, adinerado y cachazudo, hablabdo de otro consocio que había estrenado una obra teatral con gran éxito: —Hay que reconocer que tiene talento.

El conferenciante, que ha hecho un alarde de sus profundos conocimientos sobre la materia, ha sido muy aplaudido.

Si quiere para su hijo perfecta salud y robustez

NO deje de usar la leche condensada

NURIA

—El culto comandante del Batallón de Ametralladoras don Ramón Rodríguez Llamas, ha vuelto a dar una conferencia a los jefes y oficiales de la Plaza sobre “Misiones que pueden confiarse a los Batallones de Ametralladoras y como las cumplen”.

Esta tarde ha marchado a Madrid la familia del inolvidable don José P. de Pettino, inteligente y digno jefe que fue de Obras Públicas de la provincia.

CASA NEBOT advertisement featuring various wool products and prices. Includes text like 'Todo los departamentos', 'hacen una venta extraordinaria', and a list of items like 'Manitas lomo', 'Manitas Otequera', etc.

Las secciones de LANERIA y PAÑOS de ABRIGOS están constantemente animadísimo y en estos días que se deja sentir el frío. LANERIA, GRAN MODA, para vestidos, a 1'40, 1'80, 2'20, 2'50, 3 y 4 pesetas metro.

LA CASA DE LOS GRANDES SURTIDOS Y PRECIOS BARATOS EN CASA NEBOT

subtenientes del Batallón de Ametralladoras don Francisco Morales García, don Indalecio Zaplana Ortega, don Francisco Roca Llopis, don Hilario Tárrega Men, don Facundo Ribes Huguet, don Pedro Izquierdo Ortiz y don Victoriano Hornero López.

—Notablemente mejorado salió ayer de casa, nuestro querido amigo don Fernando Renau.

—Sigue estacionaria la situación de la bella hija del digno presidente de la Audiencia, señor Merino.

—Mañana empezará en la Iglesia de San Miguel el Tricentenario Gregoriano por el alma de la malograda señorita doña Joaquina Masp Pellicer, en cuyo sufragio se ha celebrado esta mañana en la Iglesia de la Santísima Trinidad un solemne funeral.

—Mañana se celebrará en San Mateo la inauguración del teléfono, asociándose todo el vecindario.

—El señor Guerrero y el diputado a Cortes señor Martí Olucha, que también asistió a la inauguración, fueron obsequiados con un banquete en el Ayuntamiento, regresando altamente satisfechos por las atenciones de que fueron objeto por parte de las autoridades y vecindario.

—El señor Fernández Menárguez se limitó a decir esta mañana a los periodistas que la tranquilidad era completa en toda la provincia.

A TRAVES DEL MUNDO

Se abren nuevos horizontes en la lucha contra las enfermedades

Con el descubrimiento de las bacterias como virus de las enfermedades, ha podido explicar la Medicina muchas dolencias y también ha podido combatirlos. Pero con ello, muchos conocimientos antiguos se han perdido; como, por ejemplo, que las enfermedades reumáticas dependen de la temperatura y de las influencias del tiempo.

tiene una diferente tensión eléctrica, y que a cada parte del cuerpo corresponde una tensión determinada.

—Para renovar la mitad de su Junta, reuniese ayer el Gremio de Sogueros, acordando reelegir por unanimidad presidente a don Pedro Sanchis, que tan acertadamente actúa.

—Después del desayuno ha salido el nuevo matrimonio de viaje para visitar Madrid y otras capitales.

El árbol de la carne

Unos peritos agrícolas han descubierto un nuevo alimento, que puede reemplazar a los mejores bifés.

valor alimenticio; tanto, que uno solo de sus frutos basta para la comida de un hombre.

EL DOCTOR FRANCIA

Leemos en la prensa de Santander, que en la sección clínica del día 12 del actual, presentó una comunicación sobre “Frecuencia y Etiología de las enfermedades del corazón”, el joven médico castellanense don Federico de Francia Pascual.

EL DOCTOR OBERMAIER

Por haber sufrido un descarrilamiento en Alcázar de San Juan el tren en que tenía que llegar esta mañana al sabio doctor Obermaier no podrá llegar hasta esta noche a Castellón.

NOVIOS DE REGRESO

Los jóvenes señores de Blasco Mestre, que contrajeron matrimonio hace unos días en la Vallina de Morella, se encuentran desahogados en Castellón, de regreso de su viaje de novios.

NUEVOS ALFERECES

Han ascendido a alféreces, los

Las excelencias turísticas de España

El “Times” de Londres, publica un suplemento titulado “España, país del sol”, con subtítulos sobre su belleza romántica, sus recuerdos históricos y su clima perfecto.

a España y en España. En primera página figura un retrato del embaajador de España en Londres, señor Pérez de Ayala, y un mensaje de éste, que se dice encantado de que la atención pública haya sido llamada de nuevo hacia las atracciones de España por medio del “Times”.

EL DOCTOR FRANCIA

Leemos en la prensa de Santander, que en la sección clínica del día 12 del actual, presentó una comunicación sobre “Frecuencia y Etiología de las enfermedades del corazón”, el joven médico castellanense don Federico de Francia Pascual.

EL DOCTOR OBERMAIER

Por haber sufrido un descarrilamiento en Alcázar de San Juan el tren en que tenía que llegar esta mañana al sabio doctor Obermaier no podrá llegar hasta esta noche a Castellón.

NOVIOS DE REGRESO

Los jóvenes señores de Blasco Mestre, que contrajeron matrimonio hace unos días en la Vallina de Morella, se encuentran desahogados en Castellón, de regreso de su viaje de novios.

NUEVOS ALFERECES

Han ascendido a alféreces, los

Advertisement for Calixtus y Motfiel Rosa champagne. Text: 'No olviden pedir para las presentes Pascuas el famoso CHAMPAÑA Calixtus y Motfiel Rosa AGENTE: JOSE M. VICENT XIMENEZ, 11'

Advertisement for PADILLA hosiery. Text: 'PADILLA Vende Medias Seda Irrompibles garantizadas'

Advertisement for GOBIERNO CIVIL. Text: 'GOBIERNO CIVIL TRANQUILIDAD. El señor Fernández Menárguez se limitó a decir esta mañana a los periodistas que la tranquilidad era completa en toda la provincia.'

Advertisement for AVISO IMPORTANTE. Text: 'AVISO IMPORTANTE La CASA “PILOT” por mediación de su Representante General en España, don Jaime Schwab, Madrid, avisa al público que en Castellón y provincia, única y exclusivamente DON VICENTE GARCIA BENEITO está autorizado para vender los Receptores “PILOT”...

(Del s... La de... Pacifica... blico se... Los prob... cia de la...

He aquí el... ción ministerial... ayer por el Com... “El Gobierno... zar una obra... los espíritus y... todos los españo... tación se insp... respeto a todas... ro exigiendo rec... den un respeto... res de la Repú... El Gobierno se... mantener inexo... den público. Re... propiandias lie... legítimo de todo... no impedirá que el Poder... ción sobre el Poder... Aparte de obse... un deber elemen... par procediendo... pensable de toda... es la paz y la con... daban en el co... bilidad de las in... la eficacia de los... Poder. Sobre este... atender los pro... tanto en el or... dante el desarro...

Se venden... Dos aparatos de aserrar con... zamientos de bolas de un metro... de volante, marca Viuda de B... Un aparato de aserrar de 80... centímetros de volante. Una báscula para camiones de... 7 metros por 2 de ancho para... pesar hasta 8000 kilos. Una báscula para carros para... pesar hasta 4000 kilos. Todo en buen estado. Razón: Serroría Traver, Segor... be, y Plaza Galán, 1, Burriana.

Se vende... en muy buenas condiciones para... establecer una “Fábrica de ladrillos” u otra industria y con... solar de 2.500 metros cuadrados... el ensanche de esta población;... Edificio o Almacén de 330 metros... cuadrados, teniendo además al... do una casa-vivienda para el... cargado de 125 metros cuadrados... y en el mismo solar un poco de... agua naciente. Razón en la Administración... este período.

Toma de... del nuevo... de Tra... En el expreso... a esta capital... de Justicia y... do Martínez Garc... mediatamente se... nisterio, posesiona... En el acto estu... el ministro saliente... los subsecretarios... Justicia y el alto...artamento. Tam... algunos amigos pa... ministros y correll... El señor Salmon... tación del señor... Argüelles, ensalza... des. Le tributó m... y pasó a señalar l... ta el día ha veni... frente del minis... Destaco su interé... humildes en lo act... que el nuevo min... labor iniciada en...

POR TELEGRAFO TELEFONO Y RADIO

Ultima Hora de Madrid, provincias y del extranjero

(Del sábado al domingo)

La declaración ministerial

Pacificación y concordia.--El orden público será mantenido inexorablemente.-- Los problemas económicos.--La ineficacia de las Cortes obliga a disolverlas en plazo breve

He aquí el texto de la declaración ministerial aprobada ante el Consejo de ministros. El Gobierno se propone realizar una obra de pacificación de los espíritus y de concordia entre los españoles. Con esta orientación se inspirará en un gran respeto a todas las ideologías, pero exigiendo recíprocamente a todos un respeto absoluto a las leyes de la República. El Gobierno se halla dispuesto a mantener inexorablemente el orden público. Respetará todas las libertades lícitas y el ejercicio legítimo de todos los derechos, pero impedirá todo intento de coacción sobre el Poder público y todo aparato de actuación subversiva que pretenda obstar a la libre actividad elemental, quiere asegurar procediendo así la base indispensable de toda prosperidad que sea la paz y la confianza de los ciudadanos en el orden, en la estabilidad de las instituciones y en la eficacia de los organismos del Poder. Sobre esta base se propone atender los problemas económicos, tanto en el orden interior, mediante el desarrollo de las obras

(Del domingo al lunes)

El domingo en Gobernación

El ministro de la Gobernación, don Portela Valladares, acudió el domingo a primera hora a su despacho del ministerio, donde permaneció durante toda la mañana. Recibió varias visitas, entre ellas la del ministro de Agricultura señor de Pablo Blanco, que brevemente cambió impresiones con él. El subsecretario señor Echegui, estuvo en su despacho toda la mañana y a la una abandonó el ministerio. Los periodistas que acudieron a acudir a este centro oficial no tuvieron ninguna noticia para la Prensa.

Toma de posesión del nuevo ministro de Trabajo

En el expresado de Asturias llegó esta capital el nuevo ministro de Justicia y Trabajo don Alfredo Martínez García Argüelles. Inmediatamente se trasladó al ministerio, posesionándose de su cargo. En el acto estuvieron presentes el ministro saliente señor Salmón y subsecretarios de Trabajo y Justicia y el alto personal del departamento. También asistieron algunos amigos particulares de los ministros y correligionarios. El señor Salmón hizo la presentación del señor Martínez García Argüelles, ensalzando sus cualidades. Le tributó merecidos elogios y pasó a señalar la labor que hasta el día ha venido realizando al frente del ministerio que dejaba. Hizo su interés por las clases humildes en lo actuado y aseguró que el nuevo ministro seguirá la obra iniciada en bien de todos.

Toma de posesión del ministro de la Guerra

El ministro de la Guerra, general don Nicolás Molero que, desde el castillo de Pamplona se trasladó a Valladolid el sábado por la noche, salió de la capital castellana con dirección a Madrid a las nueve y media de la mañana del domingo acompañado de sus ayudantes comandante Liberal y Río Seo. A las doce y cuarto llegó el automóvil que conducía al general Molero al ministerio de la Guerra,

De provincias Sevilla

CONFERENCIA DE PEREZ MARDRIGAL. En la Sociedad de Amigos del País dió ayer tarde una conferencia el diputado señor Pérez Mardrigal, durante la cual atacó duramente al actual régimen.

Segovia

EN FAVOR DE LA HISPANIDAD. Es grande la animación que existe para el acto que tendrá lugar en esta capital hoy lunes en el que la Confederación de Estudiantes Católicos de España inaugurará su campaña en favor de la Hispanidad. Intervendrá don Miguel Fagoaga, de la Federación de Estudiantes Católicos de Madrid, don Gabriel Cáceres vicesecretario general y secretario de propaganda de la Confederación de Estudiantes Católicos y don Ramiro de Maestu académico de la Española. Este disertará sobre "La esencia de la Hispanidad".

Málaga

ENTREGA DE UNA BANDERA. El domingo se celebró el homenaje organizado en honor de la Guardia civil. Consistió en la entrega de una bandera. Asistieron todas las autoridades. Después de la ceremonia hubo desfiles de las fuerzas. Estas fueron muy aplaudidas. Por la tarde las autoridades se reunieron en banquete.

Córdoba

UN ACTO ANALOGO TUVO LUGAR AYER EN CÓRDOBA. Igualmente las fuerzas fueron objeto de grandes ovaciones por parte del público.

De Barcelona

CAMBO EN BARCELONA. En el expresado de Madrid llegó el jefe de la Liga señor Cambó, Fue recibido por muchos amigos

Los actos de Acción Popular en Alcalá, suspendidos

Para ayer había organizado Acción Popular una gran concentración en Alcalá de Henares que hubo de ser suspendida como todos los actos políticos por determinación del Gobierno. Por este motivo, únicamente algunos miembros del Consejo Nacional de la J. A. P. se destacaron a Alcalá y visitaron la Universidad y otros monumentos. Por la tarde, en número de 150, almorzaron en el Parador del Estudiante y a los postres reinó gran entusiasmo, dándose vivas al jefe y aclamando el nuevo grito de "A por él".

«Ahora» conmemora el V aniversario de su fundación

El diario "Ahora" conmemoró ayer el V aniversario de su fundación con un banquete que se celebró en el Hotel Nacional. Presidió el señor Montiel, quien sentó junto a él al señor Ossorio y Gallardo en representación de los colaboradores y a los señores Marfil, Chaves Nogales y Sánchez Ocaña. También ocuparon lugar preferente otras figuras destacadas de la literatura, junto a redactores y colaboradores del citado diario, hasta el número de sesocientos. A los postres el señor Montiel pronunció unas palabras de agradecimiento a cuantos habían asistido e hizo votos por la prosperidad de la empresa.

De provincias Segovia

EN FAVOR DE LA HISPANIDAD. Es grande la animación que existe para el acto que tendrá lugar en esta capital hoy lunes en el que la Confederación de Estudiantes Católicos de España inaugurará su campaña en favor de la Hispanidad. Intervendrá don Miguel Fagoaga, de la Federación de Estudiantes Católicos de Madrid, don Gabriel Cáceres vicesecretario general y secretario de propaganda de la Confederación de Estudiantes Católicos y don Ramiro de Maestu académico de la Española. Este disertará sobre "La esencia de la Hispanidad".

Málaga

ENTREGA DE UNA BANDERA. El domingo se celebró el homenaje organizado en honor de la Guardia civil. Consistió en la entrega de una bandera. Asistieron todas las autoridades. Después de la ceremonia hubo desfiles de las fuerzas. Estas fueron muy aplaudidas. Por la tarde las autoridades se reunieron en banquete.

Córdoba

UN ACTO ANALOGO TUVO LUGAR AYER EN CÓRDOBA. Igualmente las fuerzas fueron objeto de grandes ovaciones por parte del público.

De Barcelona

CAMBO EN BARCELONA. En el expresado de Madrid llegó el jefe de la Liga señor Cambó, Fue recibido por muchos amigos

Los actos de Acción Popular en Alcalá, suspendidos

Para ayer había organizado Acción Popular una gran concentración en Alcalá de Henares que hubo de ser suspendida como todos los actos políticos por determinación del Gobierno. Por este motivo, únicamente algunos miembros del Consejo Nacional de la J. A. P. se destacaron a Alcalá y visitaron la Universidad y otros monumentos. Por la tarde, en número de 150, almorzaron en el Parador del Estudiante y a los postres reinó gran entusiasmo, dándose vivas al jefe y aclamando el nuevo grito de "A por él".

«Ahora» conmemora el V aniversario de su fundación

El diario "Ahora" conmemoró ayer el V aniversario de su fundación con un banquete que se celebró en el Hotel Nacional. Presidió el señor Montiel, quien sentó junto a él al señor Ossorio y Gallardo en representación de los colaboradores y a los señores Marfil, Chaves Nogales y Sánchez Ocaña. También ocuparon lugar preferente otras figuras destacadas de la literatura, junto a redactores y colaboradores del citado diario, hasta el número de sesocientos. A los postres el señor Montiel pronunció unas palabras de agradecimiento a cuantos habían asistido e hizo votos por la prosperidad de la empresa.

De provincias Sevilla

CONFERENCIA DE PEREZ MARDRIGAL. En la Sociedad de Amigos del País dió ayer tarde una conferencia el diputado señor Pérez Mardrigal, durante la cual atacó duramente al actual régimen.

Segovia

EN FAVOR DE LA HISPANIDAD. Es grande la animación que existe para el acto que tendrá lugar en esta capital hoy lunes en el que la Confederación de Estudiantes Católicos de España inaugurará su campaña en favor de la Hispanidad. Intervendrá don Miguel Fagoaga, de la Federación de Estudiantes Católicos de Madrid, don Gabriel Cáceres vicesecretario general y secretario de propaganda de la Confederación de Estudiantes Católicos y don Ramiro de Maestu académico de la Española. Este disertará sobre "La esencia de la Hispanidad".

Málaga

ENTREGA DE UNA BANDERA. El domingo se celebró el homenaje organizado en honor de la Guardia civil. Consistió en la entrega de una bandera. Asistieron todas las autoridades. Después de la ceremonia hubo desfiles de las fuerzas. Estas fueron muy aplaudidas. Por la tarde las autoridades se reunieron en banquete.

Córdoba

UN ACTO ANALOGO TUVO LUGAR AYER EN CÓRDOBA. Igualmente las fuerzas fueron objeto de grandes ovaciones por parte del público.

De Barcelona

CAMBO EN BARCELONA. En el expresado de Madrid llegó el jefe de la Liga señor Cambó, Fue recibido por muchos amigos

Los actos de Acción Popular en Alcalá, suspendidos

Para ayer había organizado Acción Popular una gran concentración en Alcalá de Henares que hubo de ser suspendida como todos los actos políticos por determinación del Gobierno. Por este motivo, únicamente algunos miembros del Consejo Nacional de la J. A. P. se destacaron a Alcalá y visitaron la Universidad y otros monumentos. Por la tarde, en número de 150, almorzaron en el Parador del Estudiante y a los postres reinó gran entusiasmo, dándose vivas al jefe y aclamando el nuevo grito de "A por él".

«Ahora» conmemora el V aniversario de su fundación

El diario "Ahora" conmemoró ayer el V aniversario de su fundación con un banquete que se celebró en el Hotel Nacional. Presidió el señor Montiel, quien sentó junto a él al señor Ossorio y Gallardo en representación de los colaboradores y a los señores Marfil, Chaves Nogales y Sánchez Ocaña. También ocuparon lugar preferente otras figuras destacadas de la literatura, junto a redactores y colaboradores del citado diario, hasta el número de sesocientos. A los postres el señor Montiel pronunció unas palabras de agradecimiento a cuantos habían asistido e hizo votos por la prosperidad de la empresa.

De provincias Segovia

EN FAVOR DE LA HISPANIDAD. Es grande la animación que existe para el acto que tendrá lugar en esta capital hoy lunes en el que la Confederación de Estudiantes Católicos de España inaugurará su campaña en favor de la Hispanidad. Intervendrá don Miguel Fagoaga, de la Federación de Estudiantes Católicos de Madrid, don Gabriel Cáceres vicesecretario general y secretario de propaganda de la Confederación de Estudiantes Católicos y don Ramiro de Maestu académico de la Española. Este disertará sobre "La esencia de la Hispanidad".

Málaga

ENTREGA DE UNA BANDERA. El domingo se celebró el homenaje organizado en honor de la Guardia civil. Consistió en la entrega de una bandera. Asistieron todas las autoridades. Después de la ceremonia hubo desfiles de las fuerzas. Estas fueron muy aplaudidas. Por la tarde las autoridades se reunieron en banquete.

Córdoba

UN ACTO ANALOGO TUVO LUGAR AYER EN CÓRDOBA. Igualmente las fuerzas fueron objeto de grandes ovaciones por parte del público.

De Barcelona

CAMBO EN BARCELONA. En el expresado de Madrid llegó el jefe de la Liga señor Cambó, Fue recibido por muchos amigos

Los actos de Acción Popular en Alcalá, suspendidos

Para ayer había organizado Acción Popular una gran concentración en Alcalá de Henares que hubo de ser suspendida como todos los actos políticos por determinación del Gobierno. Por este motivo, únicamente algunos miembros del Consejo Nacional de la J. A. P. se destacaron a Alcalá y visitaron la Universidad y otros monumentos. Por la tarde, en número de 150, almorzaron en el Parador del Estudiante y a los postres reinó gran entusiasmo, dándose vivas al jefe y aclamando el nuevo grito de "A por él".

«Ahora» conmemora el V aniversario de su fundación

El diario "Ahora" conmemoró ayer el V aniversario de su fundación con un banquete que se celebró en el Hotel Nacional. Presidió el señor Montiel, quien sentó junto a él al señor Ossorio y Gallardo en representación de los colaboradores y a los señores Marfil, Chaves Nogales y Sánchez Ocaña. También ocuparon lugar preferente otras figuras destacadas de la literatura, junto a redactores y colaboradores del citado diario, hasta el número de sesocientos. A los postres el señor Montiel pronunció unas palabras de agradecimiento a cuantos habían asistido e hizo votos por la prosperidad de la empresa.

Servicio Meteorológico Nacional

Observatorio del Instituto de Castellón (Observación 18 horas) Presión atmosférica, 761'4. Temperatura máxima, 15'0. Temperatura mínima, 2'0. Dirección del viento, SW. Recorrido del Vº. en 24 h., 40 k. Humedad relativa del aire, 66. Estado del cielo, despejado. Evaporación, 2'5. Agua recogida, 0'0.

Los valores extranjeros

Centro Oficial de Contratación de Moneda.—Madrid. Cierre del día 16 de Diciembre. Francos 48'35. Libras 30'05. Francos Suizos 238'25. Liras 59'10. Dollars 7'33. Francos Belgas 124. Florines 4'98. Reichsmark 2'945. Coronas Checas 30'60. Información facilitada por el BANCO DE CASTELLON

VENDO PIANOLA

De gran lujo, marca "Frattinola", con 30 rollos. También la cambiaria, por otros objetos. Razón: en esta Administración.

No deslimos callejeras, que sin querer, fomentará la vngancia y los vicios, en vez de mitigar los dolores

Lo que acostumbres a dar, inviertele en la compra de sellos de la «Asociación Castellonense de Caridad».

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BUFETE DIETARIO MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA AGENDA CULINARIA AGENDA DE BOLSILLO CARNET BLOC CALENDARIO DE MESA DE VENTA EN LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES 100 Calle Bailly-Bailliere, 100 en Castellón de España. SOLICITE PROSPECTOS!



Sociedad Anónima de Industria y Comercio SAIC. Acobamos de recibir la visita de los REYES MAGOS e invitamos a ustedes a que visiten el inmenso surtido de juguetes mecánicos de primer orden, los preciosos muñecos de trapo y los saladisimos actores cineastas de Walt Disney, los que encontrará en calle de Zaragoza, 24 y 26

General... en Castellón de España... "Pilot" de... para apar... "PILOT". de a con... que en... expedida

DEPORTES

FUTBOL

Resultados de ayer y clasificaciones

PRIMERA DIVISION

Resultados: Madrid, 2. Racing, 4. Barcelona, 5. Oviedo, 2. Betis, 3. Ath. Madrid, 0. Ath. Bilbao, 3. Valencia, 2. Osasuna, 6. Sevilla, 3. Hércules, 2. Español, 1.

Clasificaciones:

Ath. Bilbao, 9 puntos. Madrid, 8. Barcelona, 8. Racing, 8. Betis, 7. Osasuna, 6. Oviedo, 6. Español, 6. Hércules, 5. Valencia, 4. Sevilla, 3. Ath. Madrid, 2.

SEGUNDA DIVISION

Primer Grupo

Resultados: Nacional, 5. Avilés, 0. Sporting, 2. Deportivo, 2. U. Vigo, 2. Ceita, 3. Valladolid, 1. Zaragoza, 1.

Clasificaciones:

Sporting, 8 puntos. Zaragoza, 7. Ceita, 7. Nacional, 6. D. Coruña, 6. Valladolid, 6. U. Vigo, 4. Avilés, 4.

Segundo Grupo

Resultados: Baracaldo, 1. Arenas, 2. Sabadell, 4. Donostia, 2. Girona, 5. Badalona, 0. Irún, 6. Júpiter, 1.

Clasificaciones:

Arenas, 12 puntos. Girona, 8. Sabadell, 7. Baracaldo, 7. Donostia, 4. Irún, 4. Badalona, 3. Júpiter, 3.

Tercer Grupo

Resultados: Jerez, 2. Mirandilla, 0. Murcia, 2. Recreativo, 1. Levante, 2. Gimnástico, 1. Malacitano, 4. Elche, 1.

Clasificaciones:

Jerez, 10 puntos. Murcia, 8. Levante, 7. Gimnástico, 6. Malacitano, 6. Elche, 5. Recreativo, 4. Mirandilla, 2.

Impresiones de la jornada

A mediados de semana dijimos que el que tenía la clave de la primera división era el Racing de Santander. A través de su irregularidad tradicional se veía, en efecto, que él podía o ganar el campeonato de Liga o darselo a alguien o quitárselo a quien más seguro lo tuviese. El experimento ha empezado ya. El domingo, en un partido magnífico, en una demostración de buen fútbol que, ha sucedido a los deportivos espectadores madrileños, ha ganado al líder y le ha desplazado de este puesto en beneficio de un tercero en discordia. Es posible que todavía llegue el momento en que el Racing labore por y para su cuenta. Entre tanto todo el mundo deberá temerle. Ha sido demasiado buena y demasiado concluyente la demostración de su equipo para que pueda atribuirse el resultado a una simple mala tarde del Madrid.

Queda en primer lugar el Athletic de Bilbao, que no es todavía la gran clase que pueda recordar su historia, ni quizá la mejor clase de la primera división. Para ganar al Valencia por la mínima diferencia tiene que beneficiar de un campo absolutamente embarrado que forzosamente tenía que extrañar a los valencianos muy acostumbrados a ver arcales, pero no suelen evolucionar en ellos. De todas maneras, el Athletic jugó bien.

tanto como atacante como cuando jugó prudentemente a la defensiva y hasta parece que marcó un goal más, un goal que se quedó en el mismo umbral en el preciso momento en que el árbitro cerraba la puerta del partido.

Rehabilitación del Barcelona ante sus secuaces; los azulgrana se sacan la espina de Santander batiendo fácilmente al Oviedo a pesar de que las lesiones menudean entre sus hombres; Zabalo fué el gran freno de la asustadora delantera ovetense. El Barcelona sigue contando entre los grandes aspirantes al triunfo.

Como era de temer, el Osasuna en su fortín de San Juan resulta inexpugnable para el Sevilla que recibe un tanteo demasiado voluminoso para que no nos alarmemos ante la forma del portero nacional Elzaguirre.

El Athletic madrileño continúa apurando el doloroso cáliz de la cola; pierde ante el Betis, que es a fin y al cabo todavía campeón; pero juega muy bien, según referencias unánimes; el Athletic no permanecerá en la cola mucho tiempo. La transformación del equipo prometida por Samitier, no tardará en notarse. En el partido de ayer estuvo en la debilidad de la defensiva. Esperen confiados aún los sufridos parroquianos del Stadium.

El Hércules continúa su laboriosa carrera de equipo recién llegado que viene por su puesto. Su triunfo sobre el Español de Barcelona no es, porque no debía serlo, demasiado voluminoso; incluso se concreta gracias a un "penalty"; pero el espíritu puesto en el juego por los alicantinos es una garantía y una nueva promesa.

En el primer grupo de la segunda división destaca el empate logrado por el Zaragoza en Valladolid; los equipos se dedican a un juego destructivo sobre todo y ya se sabe que en este aspecto los zaragozanos son capaces de todos los records.

El Nacional también compensa a sus partidarios de decepciones anteriores y a costa del Stadium avilésino se adjudica un magnífico triunfo, absolutamente justo además, por que su delantera ha hecho un partido soberbio.

Entre los vigueses, el Ceita, que con la inclusión de nuevos jugadores resulta ser el más joven, vence al que era en tiempos su protegido por la diferencia suficiente. Parece que los "hermanos" se dieron un trato bastante desconsiderado.

En Gijón sorprende el desfallecimiento de su gran equipo Sporting, desfallecimiento en el que parece que la suerte influye demasiado y que permite al Deportivo de la Coruña, obtener un empate.

En el segundo grupo no hay ningún resultado anormal que registrar. Porque no es anormal que el Arenas, haya logrado vencer después de un severo choque a los bravos del Baracaldo.

La nueva derrota del Donostia en Sabadell la esperaba todo el mundo.

El Girona aplastó al Badalona, resolviendo provisionalmente a su favor una cuestión de "campeonato catalán" que tiene en vilo durante muchas temporadas a los aficionados de las dos comarcas.

Tampoco es nada extraordinario el bello y rotundo triunfo del Irún sobre el Júpiter.

En el tercer grupo el Xerez se mantiene firme en sus posiciones. Vence al Mirandilla, rival tradicional de su gloria.

El otro favorito del grupo, el Murcia, aunque es vencedor del Recreativo realiza una demostración que no satisfice a sus partidarios.

Entre rivales valencianos hay que esperar siempre una lucha ruda y un resultado indeciso. Y este es, en suma, el partido Levante-Gimnástico que se adjudica el propietario del terreno por lo mínimo. El Malacitano gana a su vez al Elche sin pena ni gloria.

A. DIEZ DE LAS HERAS.

EN EL "SEQUIOL" EL SPORT EMPATA CON EL VILLARREAL A UN TANTO Al Sport Club le viene sucediendo

desde hace algún tiempo lo mismo. Es el primero que marca, se confía luego y acaba por empatar o perder el partido. Así fué ayer. Hizo un tanto por mediación de Roselló y cuando se creía vencedor, el Villarreal faltando unos 6 minutos empató.

Partido de máxima emoción fué Los dos bandos pusieron todo su entusiasmo en la pelea y los espectadores pasaron una tarde dis traída.

El dominio estuvo repartido. El Villarreal, demostró su superioridad en cuanto a técnica y valentía a su rival. Con mejor control de balón se plantaban en la puerta defendida por Roca en un santiamén. Iban al grano, es decir a goal. Nada les detenía para remarcar la jugada.

Al Sport, le falta para ser mejor equipo cubrir varios puestos que ayer fallaron lamentablemente. La delantera estuvo coja, incompleta. El resto del equipo estuvo mejor.

El árbitro señor Tamarit Falguera, estuvo torpón, demostrando desconocimiento de lo que debe ser un arbitraje. Además inoportuno al señalar las faltas y parcial por el Villarreal.

Los equipos fueron: Villarreal.—Marzá; Pio II. Gil; Antolí, Pio I. Rubert; Planes, Tirado, Brach, Sales y Aymerich. Sport.—Roca; Selma, Arenós; Martí, Goñi, Morales; García, Poldo, Belaire, Roselló y Aymerich

Pelota

Los partidos del sábado y domingo en el Trinquete Viejo de la calle del Gobernador, se han visto muy concuados, abundando aficionados de fuera llegados para presenciar tan sensacionales encuentros.

Los palcos llenos, ocupando las primeras filas de las sillas conocidas personas de la alta sociedad castellanense.

El cuadro de jugadores del bando rojo, capitaneado por nuestro paisano Emilliet, Mora II de Mondaca y Molina y el bando azul capitaneado por Moragues, Boigues de Pedreguer y Vicente disputó empuñadamente sobre el terreno palmo a palmo el éxito viéndose a los formidables medieros Mora II y Boigues de Pedreguer que son jugadores que no admiten ningún truco y salen dispuestos a ganar y mantener la afición a todo trance ya que algunos jugadores viejos hoy empleados en varios Trinquetes de la región por sus combinaciones desagradables en los partidos casi acabaron con el clásico deporte, tan viril y tan regional como el de la pelota de "vaqueta".

El veterano Emilliet que se ha enfrentado con todas las principales figuras de la pelota continúa en la actualidad siendo el mejor rebotista de la región demostrándolo en estos dos partidos tan duros y defendiéndose en la parte del resto como el mejor.

Moragues, en estos dos partidos no ha rayado a la altura de su categoría siendo una verdadera lástima ya que reúne condiciones excelentes para ser un gran jugador.

Molina y Vicente han desempeñado un importante papel, presentándose al público por primera vez en esta clase de partidos. Los dos estuvieron muy acertados con el saque y cubriendo la cuerda. El público ovacionó a los jugadores.

El bando de Emilliet se adjudicó la victoria en los dos partidos.—X.

Boxeo

UN JUICIO DE SCHMELING SOBRE PAULINO Nueva York.—Schmeling que vino a Nueva York para presenciar el combate entre Joe Luis y Paulino Uzcudun ha declarado que le ha sorprendido no ver boxear al vasco. Paulino no fué visto en el ring. En Nueva York se tiene la impresión de que Paulino es ya una ruina. Estuvo ausente el boxeo. Joe Luis es el mejor lo cual no quiere decir que sea invulnerable.

Ciclismo

LUCIANO MONTERO HACE UNA CARRERA ESPLENDIDA EN EL VELODROMO DE INVIERNO DE PARIS Paris.—En el velódromo de invierno debutó el domingo el corredor español Luciano Montero, en

una carrera de fondo detrás de motos. En primer lugar se clasificó Terreau que cubrió los sesenta kilómetros en 50 minutos 5 segundos 2 quintos.

En segundo lugar se clasificó el español que hizo una carrera espléndida a cuatro vueltas del ganador.

En tercer lugar Richard a cuatro vueltas. Y seguidamente Noret Legreve Kaers y Mithuar.

Sucesos

ALMENARA ¿ATRACO FRUSTRADO? Ayer se personó en la estación del ferrocarril de Chilches una pareja de la guardia civil de este puesto, con motivo de la aparición por aquellos lugares de tres sujetos sospechosos, quienes apercibidos se dieron a la fuga siendo perseguidos y tiroteados, hasta que favorecidos por la oscuridad e intermedios en el arbolado desaparecieron.

Dada una batida por donde se su pone huieron, no dió resultado favorable. Estos individuos se aparean de un auto de turismo a unos 50 metros antes de llegar a la altura de la estación dicha continuando su marcha el vehículo por la carretera de Valencia y tanto los que se aparean del auto como los que continuaron en él se les supone atacadores, pues a la hora en que se aparean para dirigirse a la estación se había el cierre de cuentas de lo recaudado para remitirlo en el primer tren a Valencia.

TORREBLANCA EL PUEBLO SE AMOTINA CONTRA EL CURANDERO Como ampliación de parte de este puesto fecha 9 del actual, en que se daba cuenta de las visiones y desvarios de los vecinos de esta localidad, Manuel Roca Segarra Elicida Escrig Fabregat, Caridad Roca Escrig y Antonia Porcar Fabregat, manifiesta la guardia civil que de los mentados individuos, el matrimonio, o sean los dos primeros siguen con las mismas alucinaciones, hasta el extremo de que han tenido que ser trasladados al Hospital de Castellón.

Como éstos en sus desvarios imputan la culpa de su mal al curandero y espiritista Jachto Alcaicer Betoret, el pueblo intentó lyncharle ayer por lo que comprendiendo el Alcalde la inminencia del peligro que corría su vida, se marchó de la localidad pero ayer sin saber de donde ha partido, se divulgó la noticia de que había vuelto, amotinándose el vecindario. La guardia civil apaciguó a la gente.

Día Civil NACIMIENTOS Juan Barrachina Edo, Partida Benadresa. Milagro Martínez Ibañez, Notaría Más, 22. Juan Llorens Vallés, R. Magdalena, sin núm.

DEFUNCIONES Librada Silvestre Arcusa, 68 años, 1 de Mayo, 129. Concepción Chichel Maroto, 1 mes, Alegría 16 (Grao). Concepción Fabregat Pachés, año, Barceló 17 (Grao). Francisco Rovira Rebol, 73 años Alegría, 4 (Grao). María Roca Nebot García, 63 años, Libertad, 48.

MATRIMONIOS Joaquín Monfort Edo con María Aparici Arnal.

Día Religioso SANTOS DE MARANA Santos Lázaro, Esturmin, Vivina, Olimpiades, Begga, Florianio, Calinco. Rito simple. Color morado. Misa del domingo anterior. Segunda oración de la Virgen. Tercera por la Iglesia, después. Credo. Prefacio común.

Radio Valencia PROGRAMA PARA HOY 21: Apertura de la estación. Noticias burátiles. Crónica deportiva. Audición variada. 22: Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia. 2130: La Mìghora dels autors valencians.

Programa dedicado a Camille Saint-Saens, en conmemoración del XII aniversario de su muerte. 2330: Canciones americanas. 24: Cierre.

Radio Madrid PROGRAMA PARA HOY 21: Cursillos culturales. 225: "La Palabra". El sexteto. Música de baile. 2345: "La Palabra". 24: Cierre.

Radio Barcelona PROGRAMA PARA HOY 215: Orquesta Radio Barcelona. Sardanas. 2220: La Orquesta. 2250: "Actividades". 2220: La Orquesta. 2330: Discos. 2345: "La Palabra". 24: Fin de la emisión.

TEATRO HOY A las 6:30 y 9:45 Oye papá (3 partes). Martín y Orquí (variedad musical, 1 parte) Si tuviera alas (dibujo, 1 parte) La producción Warner Bros

La vida es sabrosa En español. Por Kay Francis, Warren William y George Brent

Salón DORE MAÑANA Estreno de gran emoción: La ley del Oeste Por Buster Crabbe

Salón ROYAL HOY A las 6:30 y 9:45 Estreno de la producción Columbia

Carne de escándalo Por la hermosísima FAY FRAY

CAPITOL HOY A las 9:45 noche Estreno de la producción Columbia

Vivamos esta noche Magífica comedia musical Por Lilian Harvey

Completará programa una exquisita selección de complementos

Asociación Castellonense de Caridad COMIDA DE AYER Arroz con carne

PRECIOS EN RACIONES A inscripción . . . 161 • no idem . . . 0 • transeuntes . . . 26 • 50 niños con media ración 26 TOTAL 213

PRECIOS EN RACIONES A inscripción . . . 155 • no idem . . . 0 • transeuntes . . . 26 • niños con media ración 26 TOTAL 207

COMERCIO de alpargatería en calle céntrica, se vende por no poderlo atender. Razón en esta Administración

YOLA Se vende en buen estado y baratísima. Razón en esta ADMINISTRACION.

JOVEN CULTO con nociones de contabilidad y meconografía, falta para trabajar artículos para despachos y oficinas, a sueldo y comisión. Asunto serio. Inútil presentarse sin buenas referencias en el despacho de ERNESTO NEBOT.—Castellón.

GRAN OCASION Se vende Opel 8 H. P. Conducción Interior. Cinco ruedas nuevas. A toda prueba. Por 1.400 pesetas. Razón: González Chermá, 93.—tela. Pensión Nebot. Razón: en esta Administración

HERNIADOS

Es lamentable la desorientación en que viven muchos HERNIADOS. Con frecuencia vemos personas que, debido a la inadaptación del braguero que llevan, ven su hernia aumentar, con grave riesgo de su vida, en lugar de disminuir. Esa hernia vá aplastada fuera de su órbita abdominal: NO ESTA CONTENIDA. En consecuencia, el antlo se dilata cada vez más y el paquete intestinal de no estrangularse, adquiere proporciones alarmantes y adherencias peligrosas. Herniados hay que, hartos de hacer dolorosos experimentos, han adoptado las aplicaciones del "Método C. A. BOER" viendo por fin localizadas sus hernias y terminados sus continuos sufrimientos.

Los aparatos y el Método C. A. BOER han dado fé de efectividad: sus perfectas cualidades contentivas son apreciadas por infinidad de personas antes herniadas y hoy agradecidas y por numerosos médicos nacionales y extranjeros quienes opr haber comprobado sus efectos los recomiendan a sus clientes.

Alicante, 18 de Septiembre de 1935. Sr. D. C. A. BOER, Especialista Herniario, Barcelona. Muy señor mío: Me complace en comunicarle que gracias a sus inapreciables Aparatos C. A. BOER, que he usado sin la menor molestia, estoy completamente curado de la hernia que padeci durante tantos años. Con gusto le autorizo publique este resultado que ha de interesar a quienes padecen hernias. Le saluda atentamente su afmo. s. s. Miguel Martorell, calle Astilleros, 9-19.—Alicante. Barcelona, 5 de Junio 1935.

Sr. D. C. A. BOER, Especialista Ortopédico. Muy señor mío: Por propia iniciativa y comprendiendo que estas letras pueden hacer un bien a los herniados, le dirijo la presente para agradecerle mi curación total de la hernia doble que desde hacía tiempo tenía; gracias a los Aparatos C. A. BOER y a su Método de aplicación, hace ya tres años que hago vida normal sin usar ningún aparato y sin haber notado ninguna anomalía, a pesar del tiempo transcurrido y del trabajo pesado que he cumplido siempre sin interrupción.

Con gusto le autorizo a publicar esta carta si con ello puedo favorecer a los que sufren de hernia. Le saluda afmo. s. s., Ramón Martín, Avenida de Icaria, núm. 187, 2.º, 4.º, Barcelona.

HERNIADO: Cuando haya probado usted infortunadamente todos los sistemas, no desespere usted de encontrar para su Hernia la contención absoluta, perfecta, que usted necesita. El reputado especialista Herniario de PARIS Sr. C. A. BOER le proporcionará el medio de obtener la tan deseada contención. Acuda usted con toda confianza a una de las poblaciones siguientes:

Valencia, domingo 22 Diciembre, Hotel Inglés. CASTELLON, lunes 23 Diciembre, HOTEL SUIZO. C. A. BOER, Especialista Herniario de Paris, Pelayo 60. BARCELONA



Relojería OPTICA RADIO Grandes novedades temporada 36 TALLER DE REPARACIONES para los artículos de venta en esta casa RADIO FOLCH CASTELLON.—Telf. 670

Doctor Francisco Antolí Candela Nariz Garganta Oído Consulta diaria, menos martes y sábados CONSULTAS ECONOMICAS PARA POBRES LOS JUVVRS de 5 a 7 TARDE Co'ón 32, Pral.—Castellón

YOLA Se vende en buen estado y baratísima. Razón en esta ADMINISTRACION.

JOVEN CULTO con nociones de contabilidad y meconografía, falta para trabajar artículos para despachos y oficinas, a sueldo y comisión. Asunto serio. Inútil presentarse sin buenas referencias en el despacho de ERNESTO NEBOT.—Castellón.

MANTEQUILLA P.F. ESBENSEN Es la mejor mantequilla; la que debe Vd. tomar y la que debe exigir a su proveedor. Pida ESBENSEN y Quiera ESBENSEN